

# 全市公安机关出入境窗口再出便民新举措 办出国(境)证件照相免费

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,从今天起,我市公安机关出入境窗口实施免费照相便民利民服务举措,即改变以往出国(境)证件照片社会化收费采集模式,免费为出国(境)申请人采集电子照

片,申请人不需再提供纸质照片。办理出国(境)证件的公民可以携带身份证、户口簿以及填写完整的申请表到出入境照相采集室免费照相。

据市公安局治安与出入境管理支队相关负责人介绍,近3年来,全市出入境证件办理量每年平均以40%左右的速度

增加。去年,全市共办理出入境证件95000余份,同比增长63.6%。为适应这一新形势,我市出入境管理部门按照省厅统一部署,实施免费照相服务,最大限度为人员流动和经贸往来创造便利条件。

免费照相是我市出入境部门今年推出的又一项便民利民服务措施。



## 歌舞迎新年

2014年12月30日晚,在平顶山工业职业技术学院综合馆内,该院师生表演舞蹈《共》。为迎接新年的到来,丰富师生文化生活,当晚,平顶山工业职业技术学院举办了迎新年文艺晚会。

本报记者 彭程 摄

## 沪指创近5年新高

昨天上午,市区中兴路南段某证券交易大厅,股民谈论股市上涨行情。

当天是2014年最后一个股市交易日,沪深两市高开,沪指高开震荡走高,创近5年新高。

截至收盘,沪指报3234.68点,涨68.86点,涨幅2.18%,成交4323.2亿元。深成指报11014.62点,涨292.36点,涨幅2.73%,成交2228.07亿元。创业板报1471.76点,涨11.66点,涨幅0.80%,成交289.1亿元。i100指数报4057.25点,涨0.72%。

本报记者 张鹏 摄



## 社区艺术团为老人贺新年 夕阳红老年公寓内唱大戏

□见习记者 杨尊尊

本报讯 昨天,新华区湛北路街道八中北街社区艺术团成员来到市夕阳红老年公寓,为居住在这里的老人们献上了一场精彩的戏剧演出,提前祝老人们元旦快乐。

上午8点多,不少老人来到公寓大

厅,边看电视边等待艺术团的到来。“这会儿放的是电视节目,待会儿就能现场看戏啦。”坐在最前排的63岁的刘大爷高兴地对记者说。

9点半,一曲唢呐奏响,大厅里顿时热闹起来。紧接着,艺术团成员为老人们送上了《朝阳沟》《花木兰》《我爱我爹》等戏曲选段。舞台上,演员们虽然没有化

装,但是走步、动作、表情生动到位,赢得大厅舞台下和二楼看台上近百名老人的阵阵掌声。

72岁的孔大爷入住夕阳红公寓已8年,因脑溢血引起左腿偏瘫行动不便,坐在二楼看台的他一边观看演出,一边伴随着节奏拍打着膝盖。“唱得真好,听说今天有戏看,我老早就来了。”孔大爷说。

## 八矿研究生班给爱心超市捐款1200元

□记者 杨岸萌

本报讯 2014年12月30日下午,平煤神马集团八矿研究生班班长李丙乾带着班组成员夏会辉等人来到市民政局爱心超市,将班组成员捐献的1200元钱交给超市工作人员。

“年底了,我们班组好几个成员很想为困难居民献点爱心,后来大家就组织了一次捐款活动,希望能给需要的人送去温暖。”李丙乾说,研究生班三个月前成立,共有20名成员。有些成员曾受到爱心人士的帮助,现在他们自己能赚钱了,一直不忘奉献爱心、回馈社会。

班组成员徐杰的父母都是八矿职工,家庭条件不是很好。当年她姐弟三人同时考上大学,家里凑不齐学费,是矿上资助他们走进了大学。“当年我有困难的时候有人帮忙,现在自己能赚钱了,也要帮助别人。”徐杰说,钱不多,但是自己的一点心意。

## 元旦加班? 照这个数要加班费

今天加班工资最低193.10元 明后两天每天最低128.74元

□记者 张永军

本报讯 元旦假期,一部分劳动者需要加班。昨天,市人力资源和社会保障局的有关人士提醒加班者,如果元旦当天加班,用人单位须依法支付“3倍加班费”,请注意维护自己的权益。

根据安排,2015年元旦假期共3天,其中1月1日为国家法定节假日,1月2日、3日为调休。据市人力资源和社会保障局的有关人士介绍,依据《劳动法》等相关规定,用人单位在1月1日安排劳动者加班,应按不低于日或者小时工资基数的

300%支付加班工资。1月2日、1月3日属于一般假期,用人单位安排加班且不安排补休的,应按不低于日或者小时工资基数的200%支付加班工资。

也就是说,1月1日加班工资的计算方法为:当月应得工资÷月计薪天数(21.75天)×300%;1月2日和1月3日加班工资的计算方法为:当月应得工资÷月计薪天数(21.75天)×200%。其中月计薪天数由国家规定,是当前固定的计薪天数。目前,平顶山市区最低工资标准1400元/月。按上述加班工资计算方法,鹰城市区市民法定假日每天的加班费最

低为193.10元(1400元/月÷21.75×300%);休息日每天的加班费最低为128.74元(1400元/月÷21.75×200%)。

根据《劳动法》《劳动保障监察条例》等规定,我市各级人力资源和社会保障部门加大劳动保障监察执法力度,严肃查处各种违反最低工资标准以及用人单位拒不支付加班工资等行为。如果用人单位拒不支付加班工资,劳动者可以持考勤表复印件、加盖公章的加班安排表等加班有效依据,向当地劳动保障监察部门投诉。市劳动保障监察支队24小时投诉电话为2988110。

## 追踪报道

### 热心大妈给王延西捐款2000元

□记者 王辉

本报讯 叶县仙台镇吴哲庄村村民王延西不幸得了急性白血病无钱医治,村民纷纷给王延西捐款(见本报12月25日A8版报道)。近日,市区一位热心大妈前往医院看望王延西,给他捐款2000元。

据王延西的妻子邱女士介绍,2014年12月28日上午,一位70多岁的大妈来到平煤神马医疗集团总医院血液内科病房看望王延西,鼓励他坚定信心,战胜病魔。临别时,大妈给王延西留下2000元现金。邱女士说,她追问大妈的姓名和家庭住址,大妈笑了笑,不肯说。

### 给老爷爷老奶奶送去新年祝福 郟县百余名小朋友 敬老院里展才艺

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县冢头镇敬老院里笑声不断,冢头镇中心幼儿园老师和百余名幼儿带着牛奶、水果、御寒物品等新年礼物来到这里,给居住在这里的老爷爷老奶奶送上了一场精彩的文艺演出。

昨天上午,记者在敬老院看到,小朋友们把带来的蛋糕、牛奶、苹果、耳暖等新年礼物分发到爷爷奶奶手中。看着一张张可爱的小脸,不少老人流下了眼泪。孤寡老人秦花莲前些日子摔伤了腿,接过孩子们递过来的新年礼物,她连声说好。

品尝着孩子们送来的食品,观看着儿歌《弟子规》、手语舞蹈《让爱传出去》、动画剧《小熊拜年》等节目,老人们乐得合不拢嘴。

### 湛河区首家社区早期教育 指导中心落户西苑幼儿园

□记者 王民峰

本报讯 昨天上午,湛河区首家社区早期教育指导中心成立并正式“落户”西苑幼儿园。今后,该中心将针对辖区0-6岁的婴幼儿及家长开展亲子、科学育儿和专家咨询等公益活动。

昨天上午,早教指导中心挂牌,大型游园活动同时启动,不少孩子和家长参与了包饺子、看木偶剧、猜灯谜活动。

湛河区教体局有关负责人表示,社区在早期教育指导方面一直是空白,九里山街道整合辖区教育资源,成立社区早期教育指导中心在该区尚属首家,“是一个非常好的尝试,取得成功,经验可在全区推广”。

“我们将建立早教志愿者服务队伍,为居民提供方便、快捷的早教支援。”西苑幼儿园园长刘然说,西苑幼儿园建于1998年,曾荣获“河南省省级示范幼儿园”“河南省三八红旗集体”等荣誉称号。今后,早教指导中心将定期向家长和居民开放,举办育儿咨询活动。